

## 应用新耶路撒冷的内在意义



读经：启示录一章一节，十二至十三节，二十一章一节至二十二章五节。

祷告：主，为着你在许多人中间特别拣选我们，并刻意眷临我们，我们敬拜你。为着你细致的工作，圣别、更新、变化、模成我们，并为着你至终要荣化我们，我们敬拜并感谢你。为着你赐我们特别、丰富、全备的怜悯和恩典，我们感谢你。主，因着这样的怜悯和恩典，我们在这里。尽管我们人数不多，我们在这里寻求你，因为只有你晓得我们的需要。主，我们承认已过我们浪费太多时间和精力追逐虚空的事。关于我们当前的需要，我们在这里仰望你，求你给我们看见，向我们说话，光照我们。赐我们清明的天和清楚的看见，使我们不仅听见也看见，如同使徒约翰看见新耶路撒冷的异象一般。主，使我们专注，将注意力完全放在这异象上。拯救我们脱离其他各种异象，脱离任何天然和人造的光。主，使我们学习拒绝所有天然和人造的光，好叫我们能应用你自己这神圣的光，作我们独一的光，也使你神圣的眼光成为我们独一的眼光。主，当我们学功课，将自己隐藏在你里面时，使我们在你的内室、你的圣所中，与你有透彻的交通。主，我们也求你斥责并击败你的仇敌，他总是随着我们。我们信靠羔羊的血，也信靠你自己这赐生命之灵的膏抹。阿们。

新约大致是在主后四十至九十五年，约五十五年内完成的。启示录之前的二十六卷书是按每位作者属灵的认识所写的。这在林前七章最为明显，那里使徒保罗写到他虽然没有主的命令，他也题出他的意见。最后他说，他想他的意见是出于神的灵。（25，40。）保罗看见一个又一个的异象，又按自己的经历把这些异象写下来；今天他所写的对我们是便利可得的。

## 启示录这卷书的本质

新约最后一卷书启示录，其本质与新约其他各卷不同。这卷书的写成不是为着劝勉，乃是记载异象。保罗所写的是为着教导信徒，但约翰在启示录里只是传报他所看见的异象。可惜历世纪以来基督徒读启示录，都把启示录看作是一部教训的著作。然而，启示录一章一节说，『耶稣基督的启示，就是神赐给祂，叫祂将必要快发生的事指示祂的众奴仆；…用表号指示…。』主的启示是用表号给人看见并叫人知道，这事实指明，用今天的话说，整卷书就是一部『影片』，陈明一幅幅的景象。使徒约翰看见的头一幅景像是七个金灯台，灯台中间有一位好像人子，身穿长袍，直垂到脚。（12~13。）他所看见的最后一幅景像是新耶路撒冷。（二一~二二。）这样的异象不是教训，乃是给人观看的景象。

启示录陈明一幅幅景象，并且使徒约翰不用摄影机就能准确记录每一幅景象，这必定指明那灵不仅在陈明景象时是活动的，在约翰记载每幅景象时也是活动的。不仅如此，我们必须看见，那灵只陈明并记载这些景象同其表号；那灵没有解释任何表号。因此，每一幅景象和每一则表号都需要解释。教导启示录的基督教教师，对于应当按字面或寓意来解释这卷书，有很大的争议。然而，基督教教师只写出少数几本重要的解经书论到启示录。今天我们必须看见，我们所需要的不是仅仅对启示录有属灵的解释，更要有对其内容内在意义的解释。

启示录的每个表号都有其内在意义，每个表号的每一面也有其内在意义。例如，新耶路撒冷作为单独的实体，整体上有其内在的意义。然后新耶路撒冷有许多点或许多方面，都各有其内在意义。已过我不太愿意读启示录二十一至二十二章，因为其中有太多点需要拼在一起，就像一个有大量拼块的大型拼图。

## 按真理的内在意义明白真理，将真理的点彼此相配的摆在一起，并应用真理

事实上，全本圣经是由神所写的，它是一个完整单位，有许多分开的片段，散在创世记一章至启示录二十二章。所以要明白圣经可能很难，因为必须先学会如何按其内在意义掌握每一片段。此外，甚至在我们按其内在意义明白每一片段后，还需将所有片段彼此相配的摆在一起。一个片段若无法配进整幅图画里，就不该接受或使用。今天令大部分基督教教师困扰的难处有两类：有些人没有正确领悟每一个片段，另有些人则时常将片段摆错位置，或把一些片段错误的摆在一起。

我年轻时遇过一些基督徒，将马太二十五章的绵羊看作得救的人，将山羊看作未得救要沉沦的人。今天许多基督徒仍有同样的想法。首先，这些信徒误解了绵羊和山羊的内在意义。按照马太二十五章三十一至三十二节，主再来时，绵羊和山羊组成地上的万民。主耶稣回来时，要在祂荣耀的宝座前聚集万民，施以审判。按照三十四节，绵羊要迁到千年国里，生活在基督和得胜信徒的君尊治理之下，（启二 26~27，十二 5，二十四 4~6，）并在得救犹太人的祭司职任之下。（亚八 20~23。）启示录二十一章二十四节和二十二章二节指明，一部分的绵羊将成为列国，在新天新地里围绕新耶路撒冷生活。其次，误解绵羊和山羊内在意义的信徒也误用这比喻，导致他们无法真正明白马太二十五章绵羊和山羊的比喻。很可惜，这种误解和误用的原则正是今天许多信徒中间的特征。

关于启示录头一个异象，就是论到七个金灯台和基督作大祭司照料祂众召会的异象，大多数基督教教师的领会是正确的。他们晓得七灯台表征众召会，因为启示录一章二十节清楚说到七灯台就是七个召会。他们也明白那位好像人子，身穿长袍，直垂到脚，在众召会中间行走而照料召会的乃是基督。然而，对于启示录末了一个表号新耶路撒冷，他们在对这表号每一面的领会上一错再错。因此，真理的灵从未尊重他们对这表号的领会，结果很少基督教教师教导关于新耶路撒冷的事。

新耶路撒冷作为全本圣经的总结，乃是一系列拼图，必须正确的摆在一起。由绵羊所表征，在新耶路撒冷周围的列国是一片拼图，不是记载在启示录，乃是记载在马太二十五章。大灾难及其特别的福音，就是启示录十四章六至七节所说永远的福音，不是由地上的人传的，乃是由空中的天使传的，不是嘱咐人悔改相信主耶稣，以得永远的生命，乃是嘱咐人按旧约创造的原则敬畏并敬拜神；这是另一片拼图。这样的福音说到神嘱咐人要敬畏并敬拜祂；这福音是为着天然之人的生存。

所以当万民听见并接受这福音，他们中间有些人就不会与敌基督一同逼迫神的子民；反之他们会暗中顾到神的子民，在他们生病或下监时看望他们，在他们饿的时候给他们食物，在他们赤身时给他们衣服，如马太二十五章三十五至三十六节所记载的。因此在主耶稣回来时，祂会审判万民，不是照摩西的律法或新约的福音，乃是按照这第三件事□永远的福音，有些受审判的人会因他们的好行为得称义而成为绵羊。用其他方式将马太二十五章启示的绵羊与启示录十四章启示的永远福音这两片拼图摆在一起，都无法切合。我们试过许多不同的方式，直到主最后赐给我们亮光，才把这两片拼图拼接起来。

## 解释并应用新耶路撒冷的内在意义

### 新耶路撒冷, 圣经中异象的总和

生命树头一次启示出来是在创世记二章九节。在创世记二章神创造的记载之后, 值得关注的只有两个活物, 就是神和亚当, 也只有这两者彼此相像。有人说神是一类, 亚当是另一类, 但一章二十六至二十七节说, 神是按着自己的形象, 照着自己的样式造人。这指明神与人这两者乃是一类。在今天的基督教中看不见这内在的意义, 因为许多圣经教师不晓得如何以这样的方式解释圣经。此外, 少有书籍说到神与亚当这两位是同一类, 在伊甸园中一起生活。有些教师虽然说到神与人一起在伊甸园中, 却没有看见亚当有神形象和样式的意义, 就是神与亚当二者皆属神类, 但没有联合一起成为夫妇。

创世记二章的园子由圣经末了启示录的城反映出来。因此, 正如园子里有树、涌流的河、以及三种材料: 金、珍珠和宝石, (创二 9~12, ) 新耶路撒冷城也有生长的生命树、涌流的生命水河, 以及三种材料: 金、珍珠和宝石。(启二一 18~21, 二二 1~2。) 材料在创世记二章是分散的, 在启示录则被建造成一座城。此外, 创世记二章的珍珠

(bdellium) 与启示录末了的珍珠 (pearl) 相符。创世记二章的珍珠是一种像珍珠般的物体, 由树的生命分泌所产生, 启示录二十一章的珍珠则是由蚌的生命分泌所产生。创世记二章的珍珠是植物生命的产品, 没有血, 指明没有罪; 但启示录二十一章的珍珠是海里动物的产品, 指明基督救赎的死, 救我们脱离罪并分赐生命。(见圣经恢复本启二一 21 注 1。) 不仅如此, 正如创世记二章有亚当和夏娃这一对夫妇, 新耶路撒冷也有一对夫妇。这对夫妇的妻子是蒙救赎的人, 丈夫是救赎的羔羊基督。(启二一 2, 9。) 这样简要看过圣经的两端, 就能指明新耶路撒冷是圣经所有异象的总和。

### 新耶路撒冷的各方面及其解释

从前我们看过新耶路撒冷及其解释; (见『神新约的经纶』, 第二十六至四十四章; ) 然而我最近研读时从主得着新的亮光。我所看见的其中一点是, 新耶路撒冷的许多方面可以归纳为六类。头三类是其基础、门和墙, 这三者形成新耶路撒冷的基本结构。换言之, 有基础, 有门安在其上, 还有墙及其根基包围整座城的结构。门是新耶路撒冷这建筑起始的部分, 墙同其十二根基是建筑完成的部分。另一类是城的装备, 包括三项: 宝座、殿和光。这三项不是这建筑附加的部分。当然, 殿如同帐幕, 就是建筑的本身。启示录二十一章说到新耶路撒冷是帐幕, 然后是殿。(3, 22。) 城作为帐幕, 表征神所救赎之人作祂的居所; 而城作为殿, 表征救赎的神成为祂所救赎之人的居所。

因此，帐幕是指人性，如约翰一章十四节所指明的，那里说，基督成为肉体，支搭帐幕在我们中间；而殿表征神性成为我们的居所。这样的思想甚至出现在旧约，就是摩西看神是祂子民世世代代的居所。（诗九十1。）新耶路撒冷作为帐幕和殿，启示蒙救赎的人性成为神的居所，以及神性成为蒙救赎之人的居所。有一件事与殿有关，就是神同祂众子君尊的王权。祂是万王之王，祂的众子都是王。（启十九16，二一7，二二5。）新耶路撒冷就像君尊的城，其中没有臣民。整个新耶路撒冷乃是王室的居所，臣民是在新耶路撒冷周围生活的列国。

## 新耶路撒冷基本结构的简短解释

也许我们从前听过这类解释，但可能不晓得如何应用。以下是简单的解释：父的性情乃是基础，有街道这附带的部分。（二一18下，21下。）基础和街道这两者绝不能分开。接下来子神见于珍珠门，（21上，）灵神见于墙同其十二根基。（18上，19~20。）因此，我们在建筑的基本结构看见三一神□父、子、灵。这样的结构不是偶然的；这是一幅三一神彻底被作到祂所救赎之人里面的图画，如同门和城的根基所指明的。门上有以色列十二支派的名字，作神旧约选民的代表；城的根基上有十二使徒的名字，作神新约选民的代表。因此，新耶路撒冷是由基础、街道、门、墙、根基这五样所组成，启示三一神作到蒙救赎的人性里，产生神性与人性的调和。换言之，这调和就是城，而城就是调和。

## 新耶路撒冷装备的简短解释

三一神□父、子、灵□在城的基本结构里被一般性的启示出来，但在新耶路撒冷的装备里，祂却特别被启示为救赎的神。尽管启示录没有题到『三一神』和『救赎的神』这样的名称，这些名称的事实和实际却存在。启示录二十二章一节和三节用『神和羔羊的宝座』这辞来描述新耶路撒冷的宝座。一面，这宝座不仅仅是神的宝座或单单羔羊的宝座，这事实指明神圣的三一。另一面，这宝座是神和羔羊的宝座，这事实指明『神和羔羊的』一辞主要的意义是救赎的神。殿这第二项装备是在启示录二十一章二十二节题到的，那里说，『我未见城内有殿，因主神全能者和羔羊为城的殿。』殿是神和羔羊，这事实也指明救赎的神。最后二十三节说，『那城…有神的荣耀光照，又有羔羊为城的灯，』指明神的荣耀是光，在羔羊这灯里。换言之，光这项装备也表征救赎的神，因为神的荣耀是透过神的羔羊这救赎者作灯而照耀全城。因此，新耶路撒冷所有的装备□宝座、殿和光□都陈明救赎的神。藉由这些装备，整座建筑得以运作而掌权。（二二3~5。）

## 应用新耶路撒冷之解释的内在意义

### 初步应用基础同其街道的解释

根据这简短的解释，我们需要思想如何应用父神作基础同街道。事实上，我们是需要知道新耶路撒冷内在意义的应用，包括：父作基础同街道如何应用，门给我们看见的子如何应用，以及墙同其根基给我们看见的那灵如何应用。

我们要成为甚么、作甚么或完成甚么，都需要基础。例如，那些想要盖房子的人必须先预备基础，就是建筑基地，将根基立在其上，再将房子的墙盖在根基上。今天我们需要问自己：我们每天生活的基础是甚么。例如，我们需要问，我们与配偶生活相处的基础，就是我们婚姻生活的基础是甚么。在我们得救以前，我们生活的基础是藉由修养、教育、宗教和社会所建立起来的天然生命；这样的基础完全是按照伦理的原则。当我们得到救恩，得着主的生命，多少就受到圣经的造就，并在召会中被建造，进入与主属灵的交通。借着这些事，就有神性构成到我们的人性里，我们的生活中以这有神圣构成之人性为基础的比例，就是以神为基础的比例就增加了。然而，没有人能说，他得救后的生活完全是以神为基础。我是在主里多年的信徒，我必须承认直到现在，我与配偶的相处有某种比例还是照我天然的构成。然而，我和配偶根据神圣构成相处并生活的比例已经多了许多。原则上，这就是如何应用论到新耶路撒冷基础之解释的真理。

我们可以进一步思想，我们在召会中，在基督身体的交通里，并在主工作中的基础是甚么？我们的基础必须是神圣的构成。在林前三章十至十三节保罗说，『我照神所给我的恩典，好像一个智慧的工头，立好了根基，有别人在上面建造，只是各人要谨慎怎样在上面建造。因为除了那已经立好的根基，就是耶稣基督以外，没有人能立别的根基。然而，若有人用金、银、宝石，木、草、禾秸，在这根基上建造，各人的工程必然显露，因为那日子要将它指明出来；它要在火中被揭露，这火要试验各人的工程是那一种的。』用木、草、禾秸在基督这根基上建造，乃是用天然的材料建造。这样的材料没有被变化过，只适于焚烧。我们不该如此，反而我们作工建造召会，也就是建造基督的身体，应该用三一神□以父神作为金，子神作为银，灵神作为宝石。在林前三章，用的是银而非创世记二章所题的珍珠（bdellium）。这里的银如同启示录的珍珠（pearl），表征救赎。在创世记二章没有救赎的必要，因为罪还没有进入人里面。因此我们在召会中并与同工们一起为主作工，以建造基督的身体，必须基于神圣三一作基础，作门，并作墙。

此外，新耶路撒冷的基础有街道为其附属部分，我们也必须思想其应用。人常问我如何作工，如何传福音，如何叩门访人，以及许多其他的如何。然而，惟一的答案乃是主耶稣。在约翰十四章六节主耶稣说，『我就是道路…；若不借着主，没有人能到父那里去。』换言之，主耶稣作为子乃是道路，就是街道，祂完全与父这基础相连，无法分开。因此，父神是基础，子神作为父神的具体化身乃是街道。今天我们若要寻求作某件事的路，就如传福音的路，就应当以主耶稣为我们的路。我们若要寻求如何传讲，如何帮助人悔改，或如何带人进入主的救赎，就该讲说主和主的救赎。这就是我们如何在每天的经历中开始应用新耶路撒冷的街道。

不仅如此，我们必须晓得，在这条街道上，就是在基础附属的部分上，有很重要的两项。按照启示录二十二章一至二节，生命水的河在街道当中涌流，在河两边长着生命树。生命水的河和生命树这两项，乃是从连于基础的道路（街道）中所流出的供备和供应。我们若以父神的性情为基础来生活、工作、为人，就会有路可行走。我们若走在那条路上，就会得着生命的供应，就是那灵作生命水的河，以及子作生命树的丰富供备。街道和基础二者都是金的，指明神的性情。神的性情是祂属性的总和。换言之，神的属性构成祂的性情。所以神的性情里有爱、光、义、圣，以及许多其他神圣的属性。走在街道连同基础上，乃是凭这些属性行事为人。

## 初步应用门的解释

新耶路撒冷的门是珍珠，珍珠是由蚌所产生。因此，我们要来思考蚌，好正确应用门的解释。按着神的豫知，神的创造乃是为着祂的启示作豫备；神若从未创造蚌，我们就无法描述基督如何产生新耶路撒冷的门。珍珠是由活在死水之海中的蚌所产生。当蚌被一颗砂粒、一颗小石子所伤，就分泌它生命的汁液，层层包裹砂粒，使之成为珍珠。分泌越多层，珍珠就越大。同样，基督成为一个人，成为在世界这死水中的活物。然后祂被砂粒所表征的罪人所伤，为罪人受了死的苦，致使祂释放并分泌祂生命的汁液，就是祂复活的生命，以包裹罪人。因此，我们由蚌看见一幅图画，就是基督成为肉体，活在死亡的世界里，因罪人而受死的苦，为要了结我们堕落的人性，救赎我们由神创造的人性，并释放祂的生命，好叫祂能分泌祂生命的元素包裹我们这些罪人，使我们这些砂粒、小石子成为珍珠。（约一 14，十九 34。）珍珠的尺寸是根据珍珠得到几层的分泌；分泌越多层，珍珠尺寸就越大。初信者可能是小珍珠，但新耶路撒冷十二个门的珍珠并不小。

我们要应用这话，可以来看保罗在腓立比三章十节所说的：『使我认识基督、并祂复活的大能、以及同祂受苦的交通，模成祂的死。』这里保罗寻求三件事□认识基督，认识基督复活的大能和同祂受苦的交通，以及模成祂的死。这意思是，我们需要被钉在十字架上，并且一直留在那里。我们不该从十字架上下来。这也是主耶稣在马太十六章二十四节所说之话的意思，那里说，『若有人要跟从我，就当否认己，背起他的十字架，并跟从我。』否认己就是模成基督的死。前面我们题过，我们是根据神圣的构成与配偶一同生活，对待配偶。这样的生活惟有借着留在十字架上才能达成。我们的配偶发表某种评论时，我们的反应常暴露出我们是留在十字架上，模成基督的死而否认己，或是我们天然属人的生命在主导并且活过来了。

否认己不同于在天然或伦理上所进行的自我约束，以及忍受他人的对待。无论我们多么实行约束，我们的配偶总会冒犯我们，以至于超过我们容忍的限度，至终使我们怒气爆发。若不模成基督的死，没有人能基于神圣的构成对待配偶。然而没有一个照着天然生命的人，能忍受模成基督的死。所以保罗在腓立比三章十节指明，惟有藉着基督复活的大能，才可能模成基督的死。基督复活的大能含示那灵，因为复活是那灵的具体化，而那灵是复活的实际。因此，主耶稣在约翰十四章十七节说，那灵是实际的灵。那灵是神的实际和复活的实际。（四 24，罗八 11，林前十五 45，彼前三 18 下。）

今天实际的灵内住于我们人重生的灵，并与我们人重生的灵调和。（罗八 16。）因此，我们在生活中不需要尝试自我约束，反而必须学习转向我们的灵。当我们转向我们的灵，就给那灵一条路来运行；那灵就是复活的实际。当祂在我们里面运行，我们就有能力被模成基督的死。然后借着这样经历基督的死与复活，因着基督的死对我们成为真实，我们的旧人就被了结；不仅如此，我们那由神创造的所是就蒙救赎，基督就分泌一层祂生命的素质包裹我们。我们对这分泌初步的经历，发生在我们重生的时候。

按照新约的教训，那灵在我们里面的运行至少有六面。头一面是重生，就是祂在我们里面工作的起始。（约三 6。）第二面是圣别。按照罗马十五章十六节，圣别是在那灵里，因为所有外邦信徒都在那灵里得以圣别。不仅如此，彼前一章二节说，圣别是出于那灵。第三面是更新。提多书三章五节说，我们是借着圣灵的更新而得救。第四面，是林后三章十八节题到的变化。那里说，我们被变化成为主荣耀的形象，从荣耀到荣耀，乃是从主灵变化成的。



第五面是模成。变化是为着模成，就是成为与主一样。（罗八 29。）那灵在我们里面的工作要终结于最后一面，就是得荣耀，这要发生在将来，就是主回来的时候。（腓三 20~21。）因此，藉由那灵的实施，我们从重生开始，经过圣别、更新、变化、模成和得荣耀，经历神圣生命作为主耶稣之元素的分泌。

## 初步应用墙的解释

新耶路撒冷的墙表征那灵的工作，圣别我们，变化我们，并将我们建造在一起。那灵这工作开始于重生，继续于圣别、更新和变化，将我们这些天然的石头作成宝石。在约翰一章四十二节，当西门来到主耶稣跟前，主耶稣改了他的名字，说，『你是约翰的儿子西门，你要称为矶法。（矶法翻出来，就是彼得。）』这里『彼得』意即『石头』。在启示录二十一章，彼得这石头最后成为宝石，就是新耶路撒冷十二根基之一。（14，19~20。）另一次题到石头是在彼前二章四至五节，那里说，『你们来到祂这为人所弃绝，却为神所拣选所宝贵的活石跟前，也就像活石，被建造成为属灵的殿。』主是活石，当我们来到祂跟前，我们就借着重生、圣别、更新、变化和模成而成为活石，好达到得荣耀的目标。

当我们随着变化的灵往前，我们会长大。这长大首先是借着那灵的圣别、更新、变化和模成，将每一位个别信徒建造成为基督的肢体。当我们凭基督的元素而长大，我们就被建造；当我们被建造，基督的身体就建造起来。因此以弗所四章十六节说，身体在爱里把自己建造起来。

我们在前面各点所看见的乃是应用新耶路撒冷的基础，同其街道、门和墙连同其根基。关于新耶路撒冷之解释的应用更完整的交通，可见于『新耶路撒冷的解释应用于寻求的信徒』一书。我们若看见所有这些点，使其成为一个异象，这异象就会管制我们，我们就会领悟自己已往大部分的日子都浪费掉了，因为我们的生活和工作没有以神的性情为基础，借着基督的死与复活，并凭那灵变化的工作。今天我们所是和所作的一切，甚至我们传福音，都该以父神的性情为基础，借着子神的死与复活，并凭着那灵变化的工作作为完成。我们必须这样生活，这样工作，这样过召会生活，并这样作一切。